

伊拉克总理称伊方获得“可信”情报：“伊斯兰国”欲袭美法地铁



当地时间2014年9月25日,美国纽约,警方在地铁站保持警戒 CFP供图

伊拉克新任总理海德尔·阿巴迪25日在美国纽约市出席联合国大会期间说,伊方获得“可信”情报,显示极端武装“伊斯兰国”打算袭击美国和法国的地铁系统。针对这一说法,美国和法国官员均表态,不知道有这类袭击阴谋。

美国联邦调查局局长詹姆斯·科米25日说,调查人员已查明极端组织“伊斯兰国”公布的美国和英国人质遇害录像中的刽子手身份。

伊拉克总理称情报可信

阿巴迪告诉媒体记者,他25日晨收到来自伊拉克国内的报告,一些被俘获的“伊斯兰国”武装人员告诉伊拉克情报人员,他们打算袭击美国和法国的地铁系统。

阿巴迪说,他询问更多细节后得出结论,这一情报“可信”。“我要求更多可靠信息,我询问(武装人员)姓名、(袭击阴谋)细节、(目标)城市和(发动袭击)日期。从我收到的这些细节中,是的,那看起来可信。”

他说,阴谋发动类似袭击的是加入“伊斯兰国”的外国武装人员,“他们不是伊拉克人,其中一

些是法国人,一些是美国人。目前他们在伊拉克”。

阿巴迪没有提供更多细节。稍晚些时候,随行的一名伊拉克高官证实,伊拉克情报部门发现“严重威胁”,已把这些情报分享给伊拉克盟友的情报部门。

这名不愿公开姓名的官员说:“正在对这一情报的真实性以及袭击阴谋的实施程度进行全面评估。”

对于阿巴迪的说法,伊拉克国内一些官员表示质疑。一名高官告诉路透社记者,这一结论似乎是基于“一些陈旧的情报”。另一名官员说,这是“老生常谈”。

美法尚未证实类似阴谋

美国国家安全委员会女发言人凯特琳·海登25日在一份声明中说,白宫不知道“伊斯兰国”的具体袭击阴谋。

“我们看到了有关伊拉克总理阿巴迪说法的报道,”声明说,“我们尚未证实类似阴谋。在作出进一步决定前,我们需要对任何来自伊拉克伙伴的情报进行核查。”

美国总统国家安全事务副助理本杰明·罗兹也说,美方“没有确认任何具体的袭击威胁”。“我们一直对伊拉克人说的是,如果他们与恐怖活动或恐怖阴谋相关的情报,他们可以而且应该与我们的情报和执法部门分享,”他说,

“我们当然会认真对待他们获得的任何情报。”

一名不愿公开姓名的美国官员说,在过去,美国获悉不少不同武装团伙威胁要袭击运输系统,但最近没有得到任何有关“伊斯兰国”即将发动袭击的情报。

法国政府一名不愿公开姓名的官员说,法国安全部门也没有得到能证实阿巴迪说法的情报。

法新社报道,不过,作为更为谨慎的做法,法国先前已加强在公共场合和公共交通设施方面的安保举措。

现阶段,法国正与美国联手,空袭伊拉克境内的“伊斯兰国”武装。

美英人质遭“伊斯兰国”斩首 美国查明刽子手身份

美国联邦调查局局长詹姆斯·科米25日说,调查人员已查明极端组织“伊斯兰国”公布的美国和英国人质遇害录像中的刽子手身份。与此同时,一名北美口音的武装人员在这一极端组织近期发布的视频中出镜,成为美方下一步调查重点。

在“伊斯兰国”公布的3段西方人质遇害视频中,均有一名身着黑衣、头戴面罩、操英国口音的武装分子站在人质旁。一些分析员先前认为,3段视频中的刽子手很可能是同一人,来自英国。

科米在25日的记者会上没有证实或否认上述说法,只是证实美方已查明刽子手身份,但“不会告诉你们这个人是谁”。

这名“英音”刽子手因接连出现在行刑视频中而备受关注。不过,一些调查人员认为,美国人质遇害的视频经过后期剪辑,只是暗示人质遭这名称刽子手杀害,却不能百分之百排除由其他武装人员代行为刑的可能。

路透社报道,这名刽子手在几段视频中均持刀站在人质身旁,在发表完针对西方国家的威胁言辞后,画面突然切换到不久后人质遇害倒在地上的场景,真正的行刑画面被剪去,而刽子手没有再出现。这一细节暗示,行刑可能由其他武装人员执行。

科米在记者会上还说,如今让



美国已经确认这名男子的身份

调查人员担心的是“伊斯兰国”最近发布的另一段视频。其中,一名操北美口音的蒙面武装人员出镜并发表讲话。这段名为“战争烈焰”的视频本月早些时候发布,似乎旨在借助这名武装人员的“乡音”恐吓西方国家民众,同时征募有极端思想的西方“战斗人员”。

“毫无疑问,在那段视频中有一个说北美口音英语的人,”科米说,“这是我们现阶段的重要关注点。”

据新华社

美国食品安全峰会 专家集体染肠胃炎

据外媒报道,今年4月9日在美国巴尔的摩会议中心举行的2014年食品安全峰会年度会议期间,爆发大规模肠胃炎,216名与会者因午餐染病,这些人普遍使用了会议中心供应的酿烤香草乳酪鸡胸。调查结果发现,这些鸡肉很可能受到了产气荚膜梭菌污染,这种细菌是一种孢子形成的革兰氏阳性细菌,常见于生的肉类和家禽。

美国马里兰州健康及心理卫生局的报告称,患者4月8日到12日期间伴有腹泻、恶心、胃痉挛、头痛、呕吐和发烧的症状。约有三分之二的患者食用了巴尔的摩会展中心餐饮公司提供的鸡肉午餐。

此次食品安全事件是食品安全峰会举办16年以来的首次。“得悉食品安全峰会的与会者参会后患病的情况,我们全力配合马里兰州健康与心理卫生局开展调查,直至最后报告出炉。”组织方在声明中说。

据《中国日报》

法国推烟草新包装 所有品牌外形相同

面对1300万的庞大成年烟民队伍、每年7.3万人的吸烟致死人数和不断增长的青少年吸烟人数,法国政府坐不住了。卫生部长玛丽索尔·图雷纳25日宣布,法国将推行烟草标准化包装,同时在特定公共场所禁止电子烟,以降低居高不下的16岁以下人群吸烟率。标准包装指去除烟草外包装的多种颜色、图像、企业标识和商标,仅在特定位置、以规定字号印刷品牌名称,同时在醒目位置标注诸如尼古丁含量、吸烟有害健康等警示信息。图雷纳说,今后在法国销售的所有品牌烟草都将实施标准化包装,以同样外形、大小、颜色和类型出现,从而“降低烟草对年轻烟民的吸引力”。

据新华社

莫斯科街头 时兴“爱国T恤”

面对西方国家制裁,俄罗斯首都莫斯科不少民众脱下带有西方印记的T恤,换上一个民间团体免费提供的“爱国牌”T恤,以显示对制裁的不满和对俄政府的支持。

这项T恤交换活动由民间团体“合作”22日在莫斯科街头发起,计划持续至10月初。人们可以在多个地点以“西”装换“俄”装。按照组织者之一克谢尼娅·梅尔尼科娃的说法,活动一开始就吸引了大批年轻人,头一天收到超过3000件带有代表西方的图案或字样的T恤,比如印着英文“我爱纽约”的T恤。

组织方提供的T恤印着爱国口号,如“没有你们的可口可乐,我们照样活得爽”。一些衣服上的文字甚至带有“秀肌肉”意味,比如“别惹我们的伊斯坎德尔笑”、“白杨可不怕制裁”,前者中的名称指俄罗斯的战术导弹,后者中的为战略核导弹。

梅尔尼科娃告诉法新社记者,这些“爱国牌”T恤由一名服装设计师设计,两家建筑公司掏钱制作了3万件。

据新华社

纽约官员坐地铁安抚民心

为安抚民心,向民众确保纽约地铁系统安全无忧,纽约州州长安德鲁·科莫、纽约市市长比尔·白思豪和其他一些地方官员25日更新工作日程,把乘坐纽约地铁纳入其中。

白思豪在下曼哈顿区一处地铁站举行的记者会上说:“我们相信,纽约是安全的。”他旁边站着纽约市警察局局长比尔·布拉顿和联邦调查局助理局长乔治·韦尼泽洛斯。

布拉顿说,“我们没有确认存在任何针对纽约市或其地铁系统的威胁”。但因联合国大会的召开,作为预防举措,纽约已加强安全措施,警方已在全市和450处地铁站加强警力。

韦尼泽洛斯说,联邦调查局与



纽约市长白思豪乘地铁 CFP供图

执法部门和其他情报当局保持联系,以评估威胁的可信性,“联邦调查局联合反恐组与纽约市警察部门继续致力于保护这座城市”。

现年44岁的纽约居民约瑟夫·希恩说,警方在地铁站检查包裹,“就像在提高预警时的做法一样”。

据新华社

向发动空袭的美国和阿拉伯国家示好 “伊斯兰国”释放百余囚犯

据外媒9月25日报道,美国和阿拉伯国家近日连续空袭伊拉克恐怖集团“伊斯兰国”(ISIS)的炼油厂,打击其经济命脉。“伊斯兰国”被迫释放150名囚犯,希望美国暂缓空袭,暂求喘息之机。

24日晚上,美军出动战机,轰炸了“伊斯兰国”的炼油厂,并于25日公开了轰炸前后的对比照片。空袭过后,“伊斯兰国”武装人员如惊弓之鸟,连夜放人,在其集团大本营拉卡地区释放了150名囚犯,向发动空袭的美国和阿拉伯国家示好。

拉卡是“伊斯兰国”的根据地。包括集团领袖阿布·贝克尔·巴格达迪在内的多名高官都驻扎在这里,而阿兰·亨宁和约翰·坎特利

等人质也关押在此。

“伊斯兰国”放人之前,美国、沙特和阿拉伯于24日趁夜对其炼油厂发动空袭。对“伊斯兰国”位于叙利亚东部的12个目标发动了13次攻势。五角大楼发言人约翰·科尔比表示,战斗机、轰炸机、侦察机联合发起空袭,并动用了“战斧”导弹。

要知道,炼油厂可是“伊斯兰国”的经济命脉。该集团雇佣训练有素的工程师,在其掌控的叙利亚和伊拉克国内开采石油,每天石油销售收入可高达200万美元。美军中央指挥部估计,空袭过后,“伊斯兰国”手中300至500桶的原油日产量已经灰飞烟灭。

据《中国日报》